

Д о р н

ПЯТИДНЕВНАЯ

газета рабочих

вагоно-ремонтного завода

Пятница

26 сентября 1930 г.

№ 10

ЧЕТЫРЕ ДНЯ — решающие дни в ликвидации прорыва на заводе

Нужно напрячь все силы и третий год пятилетки встретить
== ВЫПОЛНЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ==

Все на выполнение 2-го года пятилетки

Осталось 4 дня до конца 2-го года 5 летки.

Все силы партии, комсомола, рабочего класса и трудящихся масс крестьянства должны быть напряжены на ликвидацию прорыва.

Хныканьям нет места в боевой обстановке. Рвачам и летунам пора бросить чуждую политику.

Классовая борьба стала ожесточеннее, ибо классово-чуждые элементы, пролезшие на производство, в советские, профсоюзные и кооперативные аппараты, взобравшись в колхоз и орудя среди неорганизованных бедняков и середняков, направляют огонь на большие места, спекулируя на трудностях, пророчат гибель, действуют и радуются на образовавшиеся прорывы на производстве и срывают ход уборочно-хлебозаготовительной кампании.

Эти боевые дни должен четко уяснить каждый сознательный

рабочий, колхозник, бедняк и середняк, зная, что мы планомерно строим и перестраиваем наше хозяйство, зная, что капиталистическим элементам в нашем хозяйстве настал конец, зная, что мы боремся и строим. Только тот, кто поймет эти задачи, может строить социалистическое хозяйство. Тогда, когда каждый трудящийся возьмется действительно за дело, отбросит свои путанные мысли прочь так, как партия отбрасывает прочь политику правых оппортунистов, как рабочий класс и советская власть на основе коллективизации ликвидируют кулачество, как класс.

То несомненно, что эти 4 дня для нашего завода, для дела социалистического строительства являются решающими днями ликвидации нашего проклятого прорыва и торжеством для встречи 3-го года пятилетки.

Никишев.

Следуйте его примеру

Пом. машиниста дизелей тов. Пьянков объявил себя ударником по наилучшему обслуживанию дизелей. Последовать его примеру Пьянков вызывает дирекцию завода, парт'ячейку электрического цеха и ударников завода. Необходимо напрячь все силы и энергию на ликвидацию прорыва на заводе, смыть пятно, которое накладывает на вагоно-ремонтный завод прорыв и удерживать переходящее красное знамя.

Нужно вызов Пьянкова принять и по-большевистски направить все силы на 100 проц. выполнение промфинплана 2-го года пятилетки.

Снижают себестоимость

Мы, ударники-коммунары осевого станка механического цеха, снижаем стоимость обработки американских осей на 5 проц., т. е. вместо 1 р. 68 к. мы беремся их делать за 1 р. 60 коп. и вызываем последовать нашему примеру коммунару литейного цеха в составе формовщиков Харина, Серебренникова и Тушева.

О принятии нашего вызова просим известить нас.

Коммуна механического цеха.

Сам себя контрактует

Я объявляю себя мобилизованным на заводе до окончания пятилетки.

Кроме того, мобилизую себя на отработку дней отдыха в месячник по ликвидации прорыва.

Вызываю всех ударников последовать моему примеру.

Ударник НОСКОВ.

Как идет самоукрепление до конца пятилетки

В литейном цехе законтрактровано всего 34 чел., из них коммунистов 14 чел. Всего ячейка имеет 17 чел., работает в цехе 74 чел.

Кузнечный цех: всего законтрактровано 48 чел., из них коммунистов 13. Ячейка имеет 25 чел., работает в цехе 148 чел.

Вагоно-слесарный цех: законтрактровано 30 чел., из них коммунистов 13, ячейка имеет 37 чел. В цехе работает 226 чел.

Механический цех: законтрактровано 64 чел., из них коммунистов 21 чел., ячейка имеет 55 чел., работает в цехе 197 человек.

Вагоно-сборочный цех: законтрактровано 14 чел., из них

коммунистов 9 чел., ячейка имеет 51 чел., в цехе работает 300 человек.

Электрический цех: законтрактровано 18 чел., из них коммунистов 7 чел. Ячейка имеет 13 чел., всего в цехе работает 74 чел.

Выполнить план

20 сентября рабочие вагоно-ремонтного завода на митинге заявили:

— В последние дни ударного месячника мы отдаем все силы на выполнение производственной программы, а для этого сокращаем все свои заседания и собрания.

Ответ на вызов коммунары механического цеха.

Мы, коммунары-ударники литейного цеха, вызов коммунаров-ударников механического цеха принимаем.

В ответ обязуемся сделать следующее:

Детали: 1) норму на формовку букс по договору увеличиваем вместо 20 штук в смену на человека до 23 шт., т. е. на 15 процентов; 2) стоимость формовки снижаем на 0,2 коп. шт., что составляет 1,5 проц., и 3) вовлекаем в состав коммуны нового члена активиста-ударника, который принимает вместе с нами все взятые обязательства.

Коммуна литейного цеха.

До конца пятилетки

Я, монтер вагоно-сборного цеха, контрактую себя и обязуюсь работать на заводе до конца пятилетки. Вызываю последовать моему примеру всех старых рабочих и служащих.

Кустов.

Так разве работают?

В электрическом цехе слабо проводится массовая работа по проведению месячника по ликвидации прорыва.

До сего времени не было проведено ни одного собрания в цехе по вербовке на отработку дней отдыха в сентябре.

Комсомол, как ты ликвидируешь прорыв?

Наш завод систематически недовыполняет производственную программу, вся общественность и администрация завода озабочены создавшимся положением.

Основной костяк производства — старые рабочие, начали раскачиваться всерьез и где следует нажимать, выправляя прорыв.

Молодежи пока до этого нет дела. Ну, что же — прорыв и пусть будет прорыв, наше дело сторона. Комсомольцы не сходят со страниц „Горна“, но когда их безобразиям будет положен конец — неизвестно.

На партийном и профсоюзном собрании комсомольцев присутствует 3—5 человек.

В школе ФЗУ имеется около 100 человек членов профсоюза и все комсомольцы, коллектив должен быть сильным и работать организованно, но на самом деле там этого нет.

На картину, или какую-нибудь постановку комсомольцы собираются дружно, особенно интернацты.

Интересно, почему никто не хочет заняться воспитательной работой среди комсомольцев. Партколлективу нужно усилить руководство комсомолом.

Комсомолец.

Куда это годится?

Коллектив ВЛКСМ вагоно-ремонтного завода слабо развертывает кампанию по контрактации комсомольцев за заводом. На заводе работает более 150 человек членов ВЛКСМ, а на 20 сентября законтрактовано только 32 человека. Куда это годится?

Н.

Чем об'яснить?

В механическом цехе под видом квалифицированного токаря принята Попова Елизавета, тогда как она никакой квалификации не имеет.

Администрация механического цеха на это дело смотрит спустя рукава и обучает ее работе на станке.

А ведь с тем же успехом можно обучить работать на станке одну из старых производственниц, которые, за неимением места, работают по несколько лет на чернodelьной работе.

Цехпрофбюро механического цеха это дело нужно проверить.

РАБОТАЛИ УДАРНО

13-го сентября взвод ударников ОСО в 100 человек, организованный из комсомольцев и старых производственников, вышел на работу сверхурочно отработать 1½ часа в пользу ликвидации прорыва на заводе. Плохо только то, что не было руководящего персонала, это отразилось на работе, например, по механическому цеху. Якимов выточил одну колесную пару, стоимостью в 6 коп. штука!

От административно-технического персонала присутствовали только т.т.: Островский, мастер слесарного цеха Осипов и тов. Кулябин. Кучешев.

Ликвидируем прорыв в военной работе

Военно-базовое бюро ОСО под руководством участкового транспортного бюро и командования батальона с 1 сентября проводит ударный месячник по ликвидации прорыва в военной работе, а так же и на производстве по следующим мероприятиям:

1) Полный переучет членов ОСО по базовому бюро вагоно-ремонтного завода, ударным порядком соревнуется с базой центрального клуба;

2) Создается ударная бригада из членов ОСО по уборочной кампании с выездом в деревню на один день, а так же и ликвидацию прорыва на производстве и 100 процентную посещаемость членами ОСО военных дней.

Базовое бюро просит членов ОСО принять активное участие в проведении ударного месячника. Запись производится у командира 3 роты тов. Шаклейна.

Ш.

Нужно их премировать

В октябрьскую годовщину батальона ОСО базовое бюро представляет к премированию следующих товарищей: командира 3 роты Шаклейна за 3-х летнюю активную работу по

линии ОСО при вагоно-ремонтном заводе, Боброва, Негодяева, Гавриленко, Гордиевского, Дегтерева и Федоренко Екатерину, как активных работников ОСО. Кучешев.

На Сапрыгина ни что не действует

В механическом цехе работает токарь Сапрыгин. Чтобы он не натворил, с него сходит, как с гуся вода. Когда жена Сапрыгина была председателем совета детсада, то Сапрыгин воспользовался случаем, взял у совета денег и купил муки для обмена в пекарне на хлеб, а вместо обмена купленную муку с'ел, а в детсад отдал муку пшеничную из кооперации, на что руководительницей детсада был составлен акт и передан МК-3, а там этот акт застрял.

Затем Сапрыгин замещал тов. Новикова — редактора газеты „Горн“ — и вот, будучи заместителем, собрал ряд материалов для газеты и тоже наверное «с'ел», так как эти материалы по назначению не попали.

МК, возьмись за это дело! Необходимо предложить Сапрыгину, чтобы материал он немедленно доставил в редакцию газеты. **Перо.**

Выполняют постановление

Из 1200 человек нашлось совсем немного, которые в день отдыха поехали в коммуну „12 октября“ и убрали 5 га пшеницы. Вот их фамилии: Кустов, Кустова Е., Герасимов, Егоров, Пономарев, Юдин, Карасинцев и Гордиевский. Пешехонок.

Где ваше руководство?

Бюро партколлектива вагоно-ремонтного завода не ведет никакой подготовительной работы к перевыборам делегатского состава.

Женорг тов. Семенова не раз просила секретаря бюро партколлектива о постановке этого вопроса на заседании, но тов. Гуньков сказал:

— У нас и без этого много вопросов. И так не поставил доклад женорга.

Берегите машину и рабочего

При заводе имеется под'емно-кратучий кран, будка которого пришла в негодность. Администрация механического цеха хотела эту будку отремонтировать, но нет материала.

Цеховая администрация обратилась к дирекции завода с просьбой разрешить взять из материального склада обшивочного железа, но ей в этом отказали.

Клепальщики так же отказались из кусочков железа собирать будку.

Кратучий кран работает под открытым небом, дожди проходят почти каждый день, машина и части ее ржавеют, машинист крана промокает до костей, получаются часто простои.

Неужели несколько листов обшивочного железа стоят дороже, чем машина кратучего крана? Необходимо машину оградить от дождя и позаботиться также о здоровье машиниста у крана. **Шпилька.**

Позор Козлову

В конце августа в литейном цехе раздавались ордера на обувь и одежду. Ордера раздавались исключительно нуждающимся. При чем бытовым сектором было поставлено в известность, что если кто-либо получит ордер на обувь или одежду, то второй раз он получит уже при распределении в последнюю очередь.

Козлову первый раз был выдан ордер на брюки, потом он подал заявление о выдаче ему сапог. В выдаче сапог Козлову было отказано, так как он получил брюки, а другие рабочие не получили ничего. Казалось бы и делу конец. Козлов однако на этом не успокоился и тут же на заседании начал крыть комиссию отборными словами, не стесняясь присутствия рабочих.

Мало этого, Козлов заявил: «Не даете сапог, так я никакой общественной нагрузки нести не буду».

Козлов член партии, кроме того, прошел курсы секретарей партячеек, сейчас секретарь ячейки литейного цеха.

Тов. Козлов, не стыдно ли тебе так поступать!

Бюро коллектива, обрати внимание на поведение Козлова.

Слышавший.

ВАГОНО-РЕМОНТНЫЙ ШТУРМУЕТ ПРОРЫВ

По-боевому выполним годовой план

Передовой цех, бригада и отдельные работники получают премии

20-го сентября директор вагонно-ремонтного завода тов. Орленко на митинге сделал информацию за 20 дней ударного месяца. Он сказал:

— На 20 сентября мы производственную программу выполнили на 94,9 процента. За сентябрь мы должны дать 613 вагонов. За 20 дней сентября месяца мы выпустили 334 вагона, за 10 дней ударного месяца должны отремонтировать 279 вагонов.

Для выполнения производственной программы дирекция завода выделила ряд премий.

Первая премия установлена в 300 рублей. Эту премию должен получить один из цехов, который выполнит вот эти показатели:

- 1) Полное выполнение цехом годовой программы;
- 2) 100-процентный охват цеха ударничеством;
- 3) организация общественного буксира в помощь другим цехам;
- 4) полный охват рабочих цеха контракцией на заводе;
- 5) активное участие всего цеха в производственном совещании и в составлении встречного промфинплана (наибольшее количество предложений к 3-му году пятилетки);
- 6) полное изжитие прогулов, недоделок и брака по цеху;
- 7) правильная постановка и выполнение техники безопасности и охраны труда по цеху;
- 8) улучшение организации процесса производства (бесперебойность и использование рабсилы и приведение в порядок цеховой отчетности);
- 9) уборка металлолома и запасных частей на территории цеха, рассортировка их для использования на производстве и сдача металлоторгу;
- 10) 100-процентная подписка на заем «Пятилетка в 4 года» и полная отработка дня индустриализации.

Лучшая ударная бригада получает 150 руб., 2-я—125 руб., 3-я—100 руб. и 4-я—75 рублей. Для получения этих премий необходимо выполнить следующие пункты:

- 1) Лучшее выполнение произ-

Что сказали рабочие на летучих митингах, посвященных ликвидации прорыва

У входа в завод лозунг напоминает и призывает:

«Сентябрь на исходе. Прорыв не ликвидирован. Напряжем силы, смоем позор со знамени завода».

Все, кому дорога честь завода, кому родна и понятна пятилетка, проходят по цеху с суровыми озабоченными лицами. Напряжение, с которым работает такой пролетарий, его нервное реагирование на неполадки, на задержки других цехов, особенно ярко выражают его злобу на прорыв и того, кто, желая или нет, препятствует его ликвидации.

На территории завода подле цехов собрались рабочие,—проходят летучие цеховые митинги, обсуждают результаты 20-дневной борьбы с прорывом.

Успехи не блестящие. На сентябрь задание—400 вагонов плюс остаток июля и августа 213. На сегодня выполнено 335, из них небольшая часть недоделана из-за отсутствия частей, невыполненных силами завода.

— Но есть и такие недоделки, которых все-таки можно было не иметь,—говорит мастер вагонно-слесарного цеха.

— Часто многие из нас оказываются невольными бездельниками, а не ударниками,—говорит один из выступающих клепальщиков,—администрация должна лучше загружать наш рабочий день и снабжать цехи

водственных заданий по качеству, количеству и сроку; 2) изжитие невыходов на работу и полная загрузка рабочего дня; 3) активное участие в работе производственного совещания и улучшение в работе своего цеха, в первую очередь составление встречного промфинплана; 4) бережливое экономное отношение к материалу, к запасным частям и инструменту; 5) бригада должна состоять из законтрактовавшихся ударников, подписавшихся на заем и отработавших день индустриализации.

Будут выданы две премии по 100 руб., 3 премии по 75 руб.,

материалами.

Дольше всех задержался митинг вагоносборщиков—здесь несколько мужиков никак не хотят понять, зачем это нужно по ударному работать и сверхурочно сделать 25 вагонов в красный эшелон.

Голосуют предложения, кто—за. За лесом поднявшихся рук не видно притаившихся шептунчиков. Кто—против? Один. Но кто решил не голосовать, а ограничиться тяжелым вздохом.

Летучие митинги решили:

Всю энергию рабочих, все местные ресурсы на оставшиеся по плану 280 вагонов. Выполнить также за оставшиеся дни сентября обязательство завода, взятое раньше о бесплатном ремонте сверхурочно 25 вагонов в состав красного поезда Барнаульского узла.

Кроме того, большинство рабочих завода отказалось от выходных дней до 1 октября.

Такова воля передовиков. Лучшие из них уже в колоннах ударников, растет число ударных бригад, повышают качество и темпы работы путем самообязательства, закрепляют себя за заводом до конца пятилетки. Но этим росткам нового мешают развиваться пережитки старого: прорывы в организации своевременной последовательности работы цехов чинят препятствия ударникам в работе по-ударному.

4—по 55 руб. и 1 премия в 25 рублей, которые будут выданы лучшим рабочим и инженерно-техническому персоналу.

Рабочие на митинге заявили: — До конца ударного месяца отказываемся от своих дней отдыха и сверх этого еще отработаем по 4 часа. Этим самым выполним договор с ударниками депо. Не делать ни одного прогула, выполнить производственный план на все 100 проц. И будем драться до последнего за переходящее знамя.

Прогулы не изжиты

В вагонно-ремонтном заводе в августе было 208 прогулов и в

Рвачи, „летуны“, перебежчики и прогульщики втихомолку подтачивают заводское хозяйство.

Но побеждает все-таки новое. За сентябрь текучесть в квалифицированной группе сократилась. Электрический, кузнечный и литейный цехи, имевшие 35 прогулов в августе, за сентябрь—ни одного. В то же время бюро заказов и ТМХ, где в основном дворные чернорабочие и временные, дали увеличение прогулов с 25 до 74. Эта группа безнадзорных, сюда нужно внимание заводской общественности.

Вагонно-слесарный и сборный еще не нанесли сокрушительного удара лодырям-прогульщикам.

В отношении подготовки к третьему году пятилетки завод находится в особых условиях, которые требуют как героических усилий в короткий, оставшийся до 15-го, срок по приобретению оборудования, так и большой инициативы, в первую очередь специалистов и квалифицированных кадров по организации паровозного отдела, способного справиться с дополнительной программой к вагонам—80 паровозов среднего ремонта в новом хозяйственном году.

Начавшаяся подготовка встречного промфинплана и конкурс на лучший цех, ударную бригаду и ударника должны привести завод к 1-му октября в полную боевую готовность. **Ал. Х.**

сентябре 137. В электроцехе прогулов совершенно нет. В литейном цехе в августе было 11 самовольных прогулов. В кузнечном цехе в августе было 24 прогула, а в сентябре—8. В механическом цехе в августе—17 прогулов. В сборочном цехе в августе—66, в сентябре—23. В слесарном цехе в августе—60, в сентябре—32 прогула. В главной конторе в августе—15, в сентябре—29. ТМХ в августе—11, в сентябре—45. Из всех прогульщиков дирекция завода в августе месяце уволила 13 человек и в сентябре—5 чел.

Халатность или вредительство

6-го сентября в вагоно-сборный цех был подан в ремонт ледник, требовавший смены стойки. Деревообделочное отделение опять ухитрилось изготовить вместо правой левую стойку. Опять простой вагона, порча материала, лишняя оплата рабочих.

Когда будет положен конец таким безобразиям, мастер цеха, что ты на это скажешь?

9-го сентября надо было

сменить у ледника № 128223 дверную стойку (правую), но деревообделочное отделение опять ухитрилось изготовить вместо правой левую стойку.

Опять простой вагона, порча материала, лишняя оплата рабочих.

Когда будет положен конец таким безобразиям, мастер цеха, что ты на это скажешь?

Зорька.

Чья вина?

9-го сентября был дан заказ на изготовление наростка бруса в 2 метра для вагона-ледника. Брус был изготовлен, но по чьей-то вине этот брус попал вместо вагона в котловую.

Если мы так невнимательно будем относиться к делу, то прорыв нам никогда не ликвидировать.

Зорька.

Надо проверить

В вагоно-слесарном цехе есть разгильдяи, например: 1 сентября Иванкова пришла на работу с опозданием на полчаса, она комсомолка, а к производству относится халатно; 5—Рассказов, кандидат партии, на 40 минут ранее срока ушел домой. Мало того, он оставил вагон, не поставив буксовые лапы, который нельзя было опустить на скаты и всю эту недоделку пришлось делать старшему слесарю Кондрашину.

С такими типами ликвидировать прорыв трудно. Видящий.

Отличается!

В механическом цехе проводится работа по контрактации мастеровых и рабочих до конца пятилетки и вот когда тов. Шаклейн подошел к токарю колесного отделения Ланге Отто и предложил законтрактоваться до конца пятилетки, тогда Ланге, недолго думая, ответил:

—Я не баран и не осел, нечего меня контрактовать, пусть контракуют баранов и ослов.

Ланге считает—тех, кто контрактуется, баранами и ослиами, тогда как он имеет среднее образование и хорошо разбирается с задачами правительства.

Кто скажет—к числу каких животных следует причислить Ланге.

Очеви дец

Устраните беспорядок

17-го сентября на собрании в вагоно-сборном цехе говорили о прорыве и предлагали для ликвидации прорыва работать дни отдыха.

18/IX вышли на работу, но делать было нечего. Получился перебой в работе. За угольниками и планками пришлось стоять в очереди.

С.

Не вывезите нужные части

С территории вагоно-ремонтного завода вывозился и вывозится всякий хлам. Вместе с хламом вывозится и металл—болты, буксы и т. п.

Не мешало бы проверить.

Плачут денежки

На кирзаводе наружное освещение, состоящее из 11 фонарей по 500 и 1000 свечей, горит и тогда, когда освещение вовсе не нужно.

Происходит это потому, что фонарная линия на кирзаводе не имеет отдельного рубильника.

Администрация кирзавода очевидно мало интересуется тем, что на ветер без пользы летят десятки рублей. Перегорают лампы и бесполезно расходуется электроэнергия.

Слаба ответственность за работу

Утром 7-го сентября плотником Ермилиным было заявлено монтеру Самолчеву, чтобы он дал заказ на изготовление брусьев для рам снегоочистителя.

Самолчев, бегая по цеху, загнул голову назад и позабыл дать заказ, а дал лишь 8/IX к вечеру.

Монтер Окунев получает ряды на изготовление тех или иных предметов, дает мастеро-

Сорвал отчет производственной комиссии

К вагоно-сборному цеху прикреплен техническим секретарем ПК техник Скорынин, который старается от порученной работы избавиться. 10 сентября Скорынин обещал составить сводку работы, но не составил, чем сорвал отчет производственной комиссии.

Вообще Скорынин на общественную работу смотрит, как на волка и всячески ее избегает. Недавно он долго «клянчил» о прибавке разряда и все-таки своего добился.

Необходимо также от него добиться выполнения союзной дисциплины и заставить Скорынина нести общественную работу.

Обух.

Эх, вы „активисты“!

В вагоно-слесарном цехе есть рабочие, которые к займу „Пятилетка в четыре года“ относятся наплевательски.

К ним относится Татарников, член партии и член цехбюро ячейки, который, казалось бы, должен быть передовиком, а когда ему предложили подписаться на заем, то он категорически отказался. Вьюгов Григорий тоже категорически отказался от подписки.

Вот как помогают строить социализм. Вьюгов даже не посещает собраний, каждый раз отделяется врачебной запиской, что яко-бы ему вредно посещать собрания.

Не мешало бы дать Вьюгову записку о том, что ему вредно быть членом союза.

Отклики на заметки.

Помещенная заметка в № 7 „Так не надо работать“ о Плетневых и Виноградове не подтвердилась.

Редколлегия.

САВИН ОТЛИЧАЕТСЯ

Случай грубого нарушения труддисциплины произошел 10 сентября. Во время работы, в дневную смену, в контору механического цеха влетел машинист катучего крана Савин с руганью по адресу администрации за то, что на улице дождь и у Савина промок брезентовый плащ, в котором ему пришлось под дождем выполнять работу. Своей выходкой Савин, во-первых, унизил себя, во-вторых, на некоторое время сорвал работу конторщиков и, в третьих, он так пушил матом, ничуть не стесняясь работающих в это время конторщиц.

Когда ему сказали:

— С вопросами, касающимися спецодежды, нужно обращаться к мастеру цеха и в охрану труда, а не ругаться без толку,— то Савин сказал:

— Мало ругать, им морду бить надо, пусть они сами поработают на дожде, а я не буду.

Мастера цеха тов. Чеха в это время не было, присутствующий при этом монтер Попов передал о происшедшем Чеху, но мер никаких до сего времени не принято.

Присутствующий.

Правильно!

20-го сентября в клубе „Красный Профинтерн“ вагоно-ремонтного завода состоялось женское собрание. Секретарь бюро партколлектива т. Гуньков сделал информацию о ликвидации прорыва и т. Никитин об уборочной кампании.

Собрание сказала: поведем жестокую борьбу со всеми нитками, которые не хотят ликвидировать прорыв, заставим своих мужей работать на ликвидацию прорыва, а сами поедим в колхозы на уборку урожая.

П.

РАБКОРЫ! пишите больше о недостатках производства. Мало поступает материала, почему и опаздывает газета.

РЕДКОЛЛЕГИЯ.

Отв. редактор ТУШЕВ.